



నెల్లూరు fb.com/vaartha



వన్యప్రాణుల మధ్య ప్రధాని 'షికారు'

పులి పిల్లలకు పాలు పట్టించి.. వానరాలను అక్కను చేర్చుకుని!

వంతారా వన్యప్రాణి సంరక్షణ కేంద్రంలో జంతువుల మధ్య ప్రధాని మోడీ
అమ్రాబాద్, మార్చి 4: గిరి అభయారణ్యంలో సఫారీ నిర్వహించిన ప్రధానిమోడీ తన గుజరాత్ వర్తమానంలో మంగళవారం గాయపడి ఇబ్బందుల్లో ఉన్న జంతువులను సంరక్షించే లక్ష్యంతో ఏర్పాటు చేసిన రిలయన్స్ వంతారాను సందర్శించారు. ప్రధానిమోడీ తన సొంత రాష్ట్రం గుజరాత్ లో ఏర్పాటుచేసిన ఈ వంతారాలో అనేక జంతు సంరక్షణ కేంద్రాలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మొంట్ జి, సింహం, పులులు, ఏనుగులు, జిజ్జాలు, వివిధ జాతుల వానరాలను అక్కను చేర్చు కున్నారు. ఒక పులి, సింహం పిల్లల సంరక్షణ కేంద్రంలో వాటికి పాలు పట్టించారు. ఖగ్గమ్మగారికి కూడా పానీయాన్ని అందించారు. జామీన్ గర్లో ఏర్పాటుచేసిన వంతారాను



రిలయన్స్ ఫౌండేషన్ డైరెక్టర్ అసోసేట్ అంజలి ప్రాచారింబించారు. ఈ వంతారాను సందర్శించాలన్న మోడీ ఆభీమతంతో అంజలి కుటుంబం మొత్తం ఎదురేగి మోడీకి >>2

మూడేళ్లలో భూముల రీసర్వే పూర్తి

శాసనసభలో రాష్ట్ర రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి అనగాని సత్యప్రసాద్ గత ప్రభుత్వంలో బొమ్మలు వేసుకోవాలనే పిచ్చితో తప్పుల తడకగా రీసర్వే

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: గత ప్రభుత్వంలో తప్పుల తడకగా సాగిన భూముల రీ సర్వేను సరిదిద్దుతున్నామని, తమ ప్రభుత్వం తిరిగి ప్రారంభించిన రీ సర్వేలో ఎలాంటి తప్పులకు అనగారం లేకుండా చాలా వకట్టుందిగా కొనసాగిస్తున్నామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, రిజిస్ట్రేషన్ అండ్ స్టాంప్స్ శాఖ మంత్రి అనగాని సత్యప్రసాద్ పేర్కొన్నారు. ఎలాంటి హడావిడి లేకుండా భూయజమానులందరినీ ఒప్పించి ప్రతిష్టాత్మకంగా రీ సర్వే ప్రాజెక్ట్ ను మూడేళ్ల సమయంలో పూర్తి చేస్తామని చెప్పారు. జనవరి 20వ తేదీన తమ ప్రభుత్వం భూముల రీ సర్వేను తిరిగి ప్రారంభించిందని, అయితే ఈసారి ప్రతి మండలానికి ఒక గ్రామాన్ని పైలెట్ గా ఎన్నుకొని రీ సర్వే నిర్వహిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ప్రతి గ్రామాన్ని భూకలగా విభజించి, ప్రతి భాగం అధికారులను కేటాయించి రోజుకు 20 ఎకరాల మేరకే రీసర్వే చేయిస్తున్నామని చెప్పారు. రీ సర్వే చేసే ముందు ఆ భూమికి సరిహద్దులో ఉన్న భూ యజమానులందరికీ



నోటీసులు ఇచ్చి వారి సమక్షంలోనే రీసర్వే చేస్తున్నారని చెప్పారు. ఒక బ్లాక్ లో ఉన్న భూ యజమానులందరికీ వాట్సాప్ గ్రూపు ఏర్పాటు చేసి అందరికీ ఎప్పటికప్పుడు సమాచారాన్ని అందజేస్తున్నామని చెప్పారు. శాసనసభలో మంగళవారం ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో భాగంగా రీసర్వే అంశంపై టిడిపి సభ్యులు ప్రతిపాటి పుల్లారావు, కూన రవికుమార్, బోనెల విజయవంద్ర, రాజగోపాల్ ఆడిగిన ప్రశ్నలకు మంత్రి అనగాని సత్యప్రసాద్ సమాధానమిచ్చారు. గత ప్రభుత్వ కాలంలో 6688 గ్రామాల్లో రీసర్వే పూర్తి చేశారని, కానీ ఆ రీ సర్వే అంతా తప్పుల తడకగా మారినదన్నారు. రీ సర్వేకు సంబంధించి భూ యజమానులకు ఎటువంటి నోటీసులు ఇవ్వలేదని, రీసర్వే పూర్తయిన తర్వాత భూ యజమానులు అభ్యంతరాలు తెలిపేందుకు 60 రోజులకు ఉన్న గడువును 21 రోజులకు కుదిరించారన్నారు. నిబంధనల ప్రకారం కాకుండా సరిహద్దు రాళ్లపై తమ బొమ్మలు వేసుకోవా >>2



మంగళవారం అసెంబ్లీలో ఆర్థిక కమిటీ సభ్యులతో నిర్వహించిన సమావేశంలో రాష్ట్ర శాసన సభా స్పీకర్ అయ్యన్న పాత్రుడు

యేటా 60 రోజులు అసింబ్లీ!

నెలలో కనీసం రెండుసార్లు ఆర్థిక కమిటీల సమావేశం జరగాలి: స్పీకర్ అయ్యన్న పాత్రుడు

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: శాసన సభా ఆర్థిక కమిటీలు నెలలో కనీసం రెండు సార్లు సమావేశం కావాలని శాసనసభ స్పీకర్ చింత కాయల అయ్యన్నపాత్రుడు సూచించారు. మంగళవారం రాష్ట్ర శాసన సభా భవనంలో శాసనసభ ప్రజావర్షల కమిటీ (సబ్జెక్ట్ ఆకౌంట్స్ కమిటీ), శాసనసభ అందనాల కమిటీ (ఎన్ఫీమెంట్ కమిటీ) మరియు ప్రభుత్వ సంస్థల కమిటీ (సబ్జెక్ట్ అండర్ టేకింగ్ కమిటీ)ల ప్రాథమిక సమావేశం ఆయన అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సందర్భంగా స్పీకర్ చింతకాయల అయ్యన్న పాత్రుడు ముఖ్యమంత్రి కమిటీలు ఏర్పాటు చేయడంలో ఇప్పటికే చాలా అనుభవం ఉన్నారని, కమిటీ మెంబర్లు చాలా చురుగ్గా ఉండాలని, తద్వారా అసెంబ్లీ ప్రొసీడింగ్ లో కానీ, అసెంబ్లీని నడిపించడం ఎంతో సులభమవుతుందన్నారు.

గతంలో ఎన్ఫీఆర్ హయాంలో బడ్జెట్ సమావేశాలు 60 రోజులు పాటు జరిగేవని, అవి అర్ధరాత్రి 12 గంటల వరకు కూడా జరిగేవన్నారు. అలాంటివి నేడు 15 రోజులకు తగ్గిందన్నారు. ఢిల్లీలో ఏర్పాటు చేసిన అన్నిరాష్ట్రాల స్పీకర్ల సమావేశంలో పాల్గొన్న పుచ్చు పుచ్చు రాష్ట్రమైనా సరే అసెంబ్లీ సమావేశాలను సంవత్సరానికి కనీసం 60 రోజులపాటు జరపాలని తీర్మానం చేయడం జరిగిందన్నారు. ఇందుకు అన్ని రాష్ట్రాల సభాపతులు ఆమోదం తెలిపారు. కాబట్టి ఈ కమిటీలు నెలలో కనీసం రెండు సార్లు సమావేశాలు నిర్వహించుకోవాలి న్నారు. ఏ ఉద్దేశంతో ఈ కమిటీలు ఏర్పాటు చేశారో అ లక్ష్యాలు సాధనకు అనుగుణంగా సంవత్సరం లందరూ సహకరించి సమావేశాలు నిర్వహించుకోవాలి వాస్తవం. ఇందుకు సంబంధించి పబ్లిక్ ఆడిట్ జనరల్ వారి సలహాలు, సూచనలను కమిటీ

సభ్యులు తప్పక పరిగణనలో తీసుకోవాలన్నారు. తాము కూడా ఈ కమిటీలకు సంపూర్ణ సహకారాలను అందిస్తున్నామని, డిప్యూటీ స్పీకర్ కనుమూరి రఘురామ కృష్ణరాజు మాట్లాడుతూ ఈమూడు కమిటీలు ఎంతో ముఖ్యమైనవని, సంబంధించిన డైరెక్టు, సభ్యులందరూ అర్ధవంతంగా చర్చల్లో పాల్గొనాలని అన్నారు. అలాగే శ్రేణి స్థాయి పర్యటనలు కూడా చేయాల్సి ఉంటుందన్నారు. ఈ కమిటీలు తరచూ సమావేశాలు నిర్వహించుకోవాలని సూచించారు. ఈ కమిటీల సమావేశాలను మినీఅసెంబ్లీలుగా భావించి పాల్గొనాలన్నారు. ఈ సమావేశాలు శాసనసభ సమావేశాలు అంత ముఖ్యమైనవిగా భావించాలన్నారు. ఈ సమావేశాలను గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా నిర్వహించి మంచి పేరును తీసుకురావాలన్నారు. పబ్లిక్ ఆకౌంట్స్ కమిటీ >>2



మంగళవారం అసెంబ్లీలో మాట్లాడుతున్న మంత్రి నాదెండ్ల

రేషన్ కార్డు కాదు.. రైస్ కార్డు జారీ

-మంత్రి నాదెండ్ల

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: రేషన్ కార్డు బదులు రైస్ కార్డు జారీ చేస్తున్నామని పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మహేశ్వర శాసనసభలో వివరించారు. ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రేషన్ కార్డును సర్టిఫికేట్ మాదిరిగా ప్రజలు భావిస్తున్నారని, అందుకే ఎవీలో ఆదాయపు పన్ను చెల్లిస్తున్న వారి వివరాలను కేంద్రానికి తెలియజేయమని మహేశ్వర స్పష్టం చేశారు. అత్యంత ఆధారంగానే రేషన్ కార్డులను మంజూరు చేస్తున్నామని మంత్రి శాసన సభకు వివరించారు. శాసనసభలో తెల్ల రేషన్ కార్డులపై జిజ్జెమి శాసనసభ్యుడు విష్ణుకుమార్ రాజు, టిడిపి సభ్యుడు బుచ్చయ్య చౌదరి ఆడిగిన ప్రశ్నలపై మంత్రి స్పందించారు. ఈ కెజెసి నిర్వహణ కారణంగా బియ్యం కార్డులకు సంబంధించిన సేవలు నిలిపివేయమని అన్నారు. రేషన్ కార్డుల కె కెజెసి వివరాల కోసం ఆదాయపుపన్ను చెల్లిస్తున్న వారి వివరాలను కేంద్రానికి సమర్పించమని మంత్రి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 1.94కోట్ల రేషన్ కార్డులు ఉంటే >>2

ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల అర్హత 42 యేళ్లకు పెంపు

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: ఎపిఎస్సీ సహా అన్ని నియామక ఏజెన్సీలు నిర్వహించే యూనిఫాం సర్వీసు ప్రత్యేక నియామకాలకు అర్హత వయస్సును 2 ఏళ్లకు సడలిస్తూ ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. 2025 సెప్టెంబర్ 30 తేదీ వరకు ఈ సడలింపు వర్తిస్తుంది నోటిఫికేషన్లో స్పష్టం చేసింది. యూనిఫాం సర్వీసు కానీ ఇతర ప్రత్యేక నియామకాలకు అర్హత వయస్సును 34 నుంచి 42 ఏళ్లకు సడలిస్తూ నోటిఫికేషన్ ఇచ్చింది. ఎపిఎస్సీ సహా ఇతర నియామక ఏజెన్సీలు చేపట్టే ప్రత్యేక నియామకాలకు ఈ సడలింపు వర్తిస్తుందని స్పష్టం చేసింది. ఈ సడలింపు 2025 సెప్టెంబర్ 30 వరకు వర్తింపేలా నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. ఈ అంశంపై గత కొన్నేళ్లగా అభ్యర్థులు అందోళన చేస్తున్నారు.

పట్టభద్రులు, ఉపాధ్యాయుల ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో కూటమి హవా

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: పట్టభద్రులు, ఉపాధ్యాయుల ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో కూటమి హవా కొనసాగింది. గత 8 నెలల చంద్రబాబు పాలనకు ఈ ఫలితాలు అర్థం చేసుకోవాలి. అంతేకాదు.. గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ సమావేశం ఓట్ల పేరే కంటే.. ఈ ఎన్నికల ఫలితాల్లో వచ్చిన ఓట్ల పేరే భారీగా పెరిగింది. టిడిపి అభ్యర్థులు పోటీ చేసిన రెండు స్థానాల్లో వారు తిరుగులేని మెజార్టీతో గెలుపొంది రికార్డు సృష్టించారు. నాలుగు ఉమ్మడి జిల్లాల పరిధిలో 67 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల పరిధిలో జరిగిన ఎన్నికల్లో 8 నెలల పాలనను ఓడించేలా తీర్పు వచ్చిందనే ఓ చర్చ సైతం సాధించారు. 2024లో జరిగిన ఎన్నికల్లో 57 శాతం ఓట్ల పేరే సాధించి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేసి.. నేడు అంతకు మించి అంటే.. 65 శాతంపైగా ఓట్ల పేరే ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో ఘన విజయం లభించింది. ఉమ్మడి కృష్ణా గుంటూరు పట్టభద్రుల నియోజకవర్గానికి జరిగిన ఎన్నికల్లో కూటమి అభ్యర్థి అలపాటి రాజాకు 1,45,057 ఓట్లు పోలవడం ద్వారా మొత్తం ఓట్లలో 67.51 శాతానికి పైగా సాధించారు. ఇంకా చెప్పాలంటే.. 82,320 ఓట్లు భారీ మెజార్టీతో ఆయన ఘన విజయం సాధించారు. ఇక ఉభయగోదావరి జిల్లాల పట్టభద్రుల నియోజకవర్గానికి కూటమి తరపున బరిలో నిలిచిన పేరావత్తుల రాజేశ్వర్ 1,24,702 ఓట్లు >>2

'దిశ' స్థానంలో ఇక 'శక్తి'

- రాష్ట్ర హోం మంత్రి అనిత



మంగళవారం అసెంబ్లీలో మాట్లాడుతున్న హోంమంత్రి అనిత

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: రాష్ట్రంలో మహిళలకు భద్రత కల్పించేందుకు దిశ యాప్ స్థానంలో కొత్తా శక్తి యాప్ తీసుకొస్తున్నట్లు హోం మంత్రి అనిత ప్రకటించారు. ఈనెల 8న అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం రోజున దీనిని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రారంభించిన తెలిపారు.

మహిళలపై లైంగిక వేధింపులు, దిశ చట్టంపై శాసన మండలిలో ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో వైఎస్సార్ కేటీఎస్ స్థానంలో కొత్తా శక్తి యాప్ తీసుకొస్తున్నట్లు హోం మంత్రి అనిత ప్రకటించారు. ఈనెల 8న అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం రోజున దీనిని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రారంభించిన తెలిపారు. >>2

విద్యుత్ ఛార్జీలు పెరగవు..

గత ప్రభుత్వం ఐదేళ్లలో 9 సార్లు పెంచింది.. ఛార్జీల పెంపుపై మాట్లాడే అర్హత వారికి లేదు: మంత్రి గొట్టిపాటి

విజయవాడ, మార్చి 4, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత విద్యుత్ ఛార్జీలను ఇప్పటి వరకు పెంచలేదు మంత్రి గొట్టిపాటి రవి కుమార్ స్పష్టం చేశారు. భవిష్యత్తులో కూడా పెంపు ఉండబోదని శాసన మండలి సాక్షి ప్రకటించారు. శాసన మండలిలో మంగళవారం జరిగిన ప్రశ్నోత్తరాల సందర్భంగా సభ్యులు శివరామిరెడ్డి, అరుణ్ కుమార్, రవిబాబు ఆడిగిన ప్రశ్నలకు మంత్రి గొట్టిపాటి తనసైతం సైలెంట్ సమాధానం ఇచ్చారు. ఐదేళ్ల వైఎస్సార్ ప్రభుత్వంలో విద్యుత్ రంగాన్ని సర్వ నాశనం చేసిన తీరును సభకు వివరించారు. తద్వారా వైఎస్సార్ నేతలు చేస్తున్న సత్యవర్ణనలపై ఆరోపణలను తిప్పి కొట్టారు. విద్యుత్ రంగాన్ని సర్వనాశనం చేసిన వైఎస్సార్ ప్రభుత్వంపై వివిధ రెండేళ్ల పాలనలో ప్రజలపై రూ.15,000 కోట్ల విద్యుత్ భారం మోపిందని వెల్లడించారు. 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించి సుమారు రూ.8,113 కోట్లపైగా విద్యుత్ ఛార్జీలను పెంచి ఇక్కడో పంపించారు. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరానికి కూడా మరో రూ.11,000 కోట్ల పెంపుపై ఇక్కడి ప్రతిపాదనల వంటి విషయాన్ని మంత్రి గొట్టిపాటి గుర్తు చేశారు. విద్యుత్ ఛార్జీల పెంపు ప్రక్రియ మూడు నెలల్లో పూర్తి కావాలి ఉండగా, దానిని దాదాపు 20 నెలల కాలానికి సాగదీసినది తెలిపారు. వైకాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వ ప్రతిపాదనలతో పెరిగిన రూ.15,000 కోట్ల విద్యుత్ భారాన్ని కూటమి ప్రభుత్వంపై మోపేలా ప్రజలను మభ్య పెడుతున్నారని మంత్రి ఆరోపణ వ్యక్తం చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో కొట్టిపాటి పెంచిన వాళ్ల రోడ్లకి ధర్మాలు చేయడం, ప్రశ్నలు వేయడం విషాదంగా ఉందని ఆయన ఎద్దేవా చేశారు.

తెలుగు దేశం ప్రభుత్వంలో మిగులు విద్యుత్ రాష్ట్రం ఎపి
రాష్ట్ర విభజన జరిగిన తరువాత ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి వరంగా అనేక అవాంతరాలు ఎదురొందని మంత్రి గొట్టిపాటి తెలిపారు. 2014 లో అధికారం చేపట్టిన తెలుగుదేశం పార్టీ విద్యుత్ రంగాన్ని గాడిన పెట్టేదని మంత్రి పేర్కొన్నారు. 2014-2019 మధ్య కాలంలో ఏడు వేల మెగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి జరిగిందని వివరించారు. 2019 ఎన్నికల సమయానికి ఆంధ్రప్రదేశ్

మిగులు విద్యుత్ రాష్ట్రంగా నిలిచిందన్నారు. టిడిపి హయాంలో విద్యుత్ రంగ అభివృద్ధికి ఎంతో కృషి చేసినట్లు మంత్రి తెలిపారు. అనంతరం అధికారం చేపట్టిన వైఎస్సార్ ప్రభుత్వం విద్యుత్ రంగాన్ని భ్రష్టు పట్టింది అంటూ ఆరోపించారు. కృష్ణపట్నం రిండ్ ఫేజ్, ఇల్లూపట్నం వీటిపైన ఐదో ఫేజ్ ఫ్లాంట్లను షట్ డౌన్ చేయించి ఉత్పత్తిని నిలిపి వేశారని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అదే విధంగా 900 మెగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి సామర్థ్యం ఉన్న పోలవరం ప్రాజెక్ట్ 2019 సమయానికి 70 శాతం పూర్తయి... వైఎస్సార్ ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్య ధోరణితో మిగిలిన 30 శాతం పూర్తి చేయలేదని చెప్పారు. అంతే కాకుండా కొత్త పవర్ ఫ్లాంట్ల నిర్మాణాలు లేకుండా వేశారని ఆరోపించారు. పునరుత్పాదక విద్యుత్ రంగానికి సంబంధించి గత ప్రభుత్వం సోలార్, విండ్ ఉత్పత్తిని కూడా ఆపేశారన్నారు. షార్ట్ టైం వరకే వర్కేజీ అ పేరుతో సుమారు రూ.10,000 కోట్లతో విద్యుత్ కొనుగోళ్ల చేసి ఆ భారం ప్రజలపై వేశారని మంత్రి వెల్లడించారు. విద్యుత్ సంస్థల నిధుల్ని కూడా బేవరేజెస్ కార్పొరేషన్ కు మళ్లించిన ఘనత జగన్మోహన్ రెడ్డికి దక్కిందని ఎద్దేవా చేశారు. జగన్ లెఖతో రాష్ట్రానికి ఆపార నష్టం... అడ్డగోలు విద్యుత్ కొనుగోళ్లతో రాష్ట్ర ఖజానాపై భారం మోపుతున్నారని ఆయన ముందుకు వచ్చి కమిటీ పనిం చేయమని వ్యవస్థాపక మంత్రి గొట్టిపాటి ఎద్దేవా చేశారు.

తప్పు చేసిన ఎవరినీ వదలం

రెడ్ బుక్ తనపని తాను చేసుకుపోతోంది: విజయోత్సవ సభలో మంత్రి లోకేశ్



మంగళవారం మంగళగిరిలో జరిగిన వియోత్సవ సభలో మంత్రి లోకేశ్

ఇచ్చిన మాట ప్రకారం తప్పు చేసిన ఎవ్వరినీ వదిలేదీ లేదని తేల్చివెప్పారు. ఈమీం అయినా, బ్యాంక్ లో అయినా ప్రతి ఎన్నికలో విజయం కూటమిదేనని మంత్రి ఉద్ఘాటించారు. అధికారంలోకి వచ్చిన 9 నెలల్లో కనీసం ఎవరినీ సంక్షేమం అందించిన ఘనత మనదేనని వెల్లడించారు. ప్రజలు కొట్టిన డెబ్బకి పులివెందుల ఎమ్మెల్యే ఇంకా కోలుకోలేదని ఎద్దేవా చేశారు. ఒకరోజు ఎమ్మెల్యేగా జగన్ ముగ్గురే ముగ్గురూడని అన్నారు. ప్రజలు ఇవ్వని ప్రతివ్యవహారం కోసం ఒకరోజు అసెంబ్లీకి వచ్చి ప్రతివ్యవహారం ఇవ్వమని అడిగి బెంగులూరు వెళ్లిపోతాడని దుయ్యబట్టారు. వైఎస్సార్ ప్రభుత్వ హయాంలో మనం ఎదురొచ్చిన పట్టభద్రుల ఎన్నికలు గేమ్ చేజిగి మారామని మంత్రి అన్నారు. 2023 పట్టభద్రుల ఎన్నికల్లోనే వైఎస్సార్ ప్రభుత్వం తీరిగి సీన్ రివర్స్ అయిందని లోకేశ్ గుర్తు చేశారు. దేశానికి సంక్షేమం పరిచయం చేసినది ఎన్డీఆర్ అని కొనియాడారు. పింగళి పెంచినా, అన్న క్యాంపిన్లు ప్రారంభించినా, తల్లికి వందనం ప్రారంభించినా, రైతులకు అన్నదాతా సుఖీభవం కింద నిధులు, నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగాలు అన్నీ కూటమి ప్రభుత్వంలోనే సాధ్యమని వెల్లడించారు. యువత గెలిచిందని గెలుపు ఇది అని స్పష్టం చేశారు. మార్చి నెలలోనే డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ఇస్తామని మంత్రి లోకేశ్ ప్రకటించారు.

రిపబ్లిక్ వరల్డ్ స్టార్ అవార్డు

న్యూఢిల్లీ: భారత క్రికెట్ జట్టు వికెట్ కీపర్ బ్యాటర్ రిషబ్ పంత్ జీవితాన్ని మార్చిన ఘోర ప్రమాదం నుంచి తిరిగి నిలిచి మైదానంలో తన మునుపటి జోరును ప్రదర్శించాడు. రిషబ్ పంత్ క్రికెట్లో అద్భుతమైన ప్రదర్శనతో అరబ్ వరల్డ్ స్టార్స్ అవార్డులో కమ్యూనిటీ ఆఫ్ ది ఇయర్ విభాగానికి నామినేట్ అయ్యాడు. ఈ ప్రతిష్టాత్మక అవార్డుల ప్రధానోత్సవం ఏప్రిల్ 21న స్ట్రైక్ రిజర్వ్ మాడ్రీడ్లో జరగనుంది. కాగా 2022 డిసెంబర్ 30న ఢిల్లీ నుండి తన స్వస్థలం రూల్స్ కి కారణం వెళ్ళు రిషబ్ పంత్ ప్రమాదానికి గురైనాడు. భారత క్రికెట్ బోర్డు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లతో ముంబైకి తరలింది, స్పెషల్ ట్రైన్ కన్నులెరుపు సహాయంతో చికిత్స అందించారు. కోలుకునే క్రమంలో ఫిజియోథెరపిస్టులు, ట్రైనింగ్ నిపుణులు, డిసినీషన్ వైద్య బృందం

అతనికి అద్భుతమైన సహాయాన్ని అందించారు. ఫలితంగా సుదీర్ఘ విరామం అనంతరం రిషబ్ పంత్ డిసెంబర్ 2024లో ఢిల్లీ క్యాంటన్మెంట్ తరఫున మైదానంలోకి అడుగుపెట్టాడు. ముంబై స్టార్స్ వేదికగా వంజావేరింగ్లో జరిగిన మ్యాచ్లో అతను అద్భుతమైన బ్యాటింగ్ ప్రదర్శన చేశాడు. ఐపీఎల్ విజయవంతంగా పూర్తి చేసిన పంత్, తొలి అంతర్జాతీయ మ్యాచ్గా బంగ్లాదేశ్ కే తో జరిగిన టెస్ట్ మ్యాచ్లో ఆడాడు. తన మానసిక స్థిరత్వాన్ని రుజువుచేస్తూ ఆ మ్యాచ్ లో సెంచరీ సాధించాడు. భారత జట్టు 280 పరుగులు తేడాతో విజయం సాధించడంలో కీలక పాత్ర పోషించింది. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిష్టాత్మకంగా బావింట్ లారెన్స్ వరల్డ్ స్టార్స్ అవార్డులలో కమ్యూనిటీ ఆఫ్ ది ఇయర్ విభాగానికి ఎంపిక కావడం అతని శ్రమకు, పట్టుదలకూ ప్రతిఫలంగా నిలిచింది.



మాస్టర్ లీగ్లో దక్షిణాఫ్రికా బోటి

7 వికెట్ల తేడాతో ఇంగ్లండ్ ఓటమి

న్యూఢిల్లీ: ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ టీ20 టోర్నీలో దక్షిణాఫ్రికా మాస్టర్స్ ఎట్టకేలకు బోటి కొట్టింది. వడోదర వేదికగా ఇంగ్లండ్ మాస్టర్స్లో జరిగిన మ్యాచ్లో 7 వికెట్ల తేడాతో సౌతాఫ్రికా ఘన విజయం సాధించింది. ఈ మ్యాచ్లో మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన ఇంగ్లండ్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 6 వికెట్ల నష్టానికి 157 పరుగులు చేసింది. ఇంగ్లండ్ బ్యాట్లలో టి అండ్రోస్ (53) టాప్ స్కోరర్గా నిలవగా, కెప్టెన్ ఇయాన్ మోర్గాన్ (36), స్ట్రాస్ఫీల్డ్ (20) రాజీంచారు. ఓపెనర్లు మస్టర్డ్ (0), ఇయాన్ బెల్ నిరాశపరిచవచ్చునట్టి మోర్గాన్, అండ్రోస్ కీలక ఇన్నింగ్స్లో ఇంగ్లండ్ జట్టును అడుగుపెట్టారు. అఖిల్ ట్రిమబెట్ (4 బంతుల్లో 19 పరుగులు) వ్యూట్రిక్ సిక్స్లు బాది జట్టుకు గౌరవప్రదమైన స్కోరును

అందించాడు. ప్రోబీన్ బొల్లర్లో ఫి అండర్, హెన్రీ డేవిడ్స్, సూరాల, కుర్సర్ తలా వికెట్ సాధించారు. ఇక 158 పరుగుల లక్ష్యాన్ని సౌతాఫ్రికా కేవలం మూడు వికెట్లు మాత్రమే కోల్పోయి 18.1 ఓవర్లలో చేధించింది. సఫారీల కెప్టెన్ హాషీమ్ ఆమ్లా అద్భుతమైన ఇన్నింగ్స్ ఆడాడు. ఇంగ్లండ్ బొల్లర్లను ఊతారాశాడు. కేవలం 55 బంతుల్లో 10 ఫోర్లు, 1 సిక్సర్తో 82 పరుగులు చేసి ఆజేయంగా నిలిచాడు. అతడితో పాటు, పీటర్సన్ (56) హాఫ్ సెంచరీతో మెరిశాడు. ఇంగ్లండ్ బొల్లర్లో స్టూవర్ట్ మిక్కర్ రెండు, ర్యాన్ స్టైబాట్లమ్ ఓ వికెట్ సాధించారు. సౌతాఫ్రికా జట్టు ప్రస్తుతం పాయింట్లు పట్టికలో నాలుగవ స్థానంలో ఉంది.



మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్లో.. గుజరాత్ జెయింట్స్ విక్టరీ

81 పరుగుల తేడాతో యుపి వారియర్స్ ఓటమి

న్యూఢిల్లీ: ఉమెన్స్ ప్రీమియర్ లీగ్ (డబ్ల్యూపీఎల్)లో గుజరాత్ జెయింట్స్ కీలక విజయాన్ని అందుకుంది. దీంతో గుజరాత్ ఫ్లే ఆఫ్ అవకాశాలను సజీవంగా ఉంచుకుంది. లక్నో వేదికగా యూపీ వారియర్స్ తో జరిగిన మ్యాచ్లో 81 పరుగుల తేడాతో జెయింట్స్ ఘన విజయం సాధించింది. టాప్ గెలిచిన యూపీ ముందుగా బౌలింగ్ ఎంచుకుంది. ఔత్ మూసీ యూపీ బొల్లర్లను భయాందోళనకు గురిచేసింది. ముందుగా గుజరాత్ 20 ఓవర్లలో 5 వికెట్ల నష్టానికి 186 పరుగులు సాధించింది. ఓపెనర్ బెత్ మూసీ (59 బంతుల్లో 96 నాటౌట్, 17 ఫోర్లు) త్రుటిలో సెంచరీ అవకాశం కోల్పోగా, హార్షీ దియోల్ (32 బంతుల్లో 45; 6 ఫోర్లు) రాజీంచింది. అనంతరం వారియర్స్ 17.1 ఓవర్లలో 105 పరుగులతో ఆల్ ఔట్ అయింది. షివల్ హెన్రీ (14 బంతుల్లో 28; 3 ఫోర్లు, 2 సిక్కు),



గ్రేస్ హోస్లి (30 బంతుల్లో 25; 3 ఫోర్లు) మినహా అంతా విఫలమయ్యారు. గుజరాత్ బొల్లర్లలో కాశ్మీర్, తనూజ చెర్ 3 వికెట్లు తీశారు. వాజ్ఘేయ ఇశానా స్టేడియంలో ఇదే తొలి డబ్ల్యూపీఎల్ మ్యాచ్ కాగా సొంత మైదానంలో యూపీ చిత్తుగా ఓడింది. తొలి ఓవర్లనే హేమలత్ (2) వికెట్ కోల్పోయినా మూసీ, హార్షీ రెండో వికెట్లకు 68 బంతుల్లోనే 101 పరుగులు జోడించి ఇన్నింగ్స్ ను చక్కదిద్దారు. యూపీ బొల్లర్లంతా సమష్టిగా విఫలం కాగా, ఈ సీజన్లో తొలి మ్యాచ్ ఆడి అవకాశం దక్కించుకున్న హైదరాబాద్ రెవెన్యూ స్పిన్నర్ గౌహర్ సుల్తానాకు ఒక్క ఓవర్ కూడా వేసి అవకాశం రాలేదు. ఇన్నింగ్స్ తొలి ఓవర్లనే రెండు వికెట్లు తీసి దాటిస్తే దెబ్బ కొట్టగా, పవన్ శ్రీ ముగిసి సరికి స్కోరు 4 వికెట్ల నష్టానికి 29 పరుగులు చేరింది. ఆ తర్వాత ఏ దశలోనూ యూపీ కోలుకోలేకపోయింది. కాగా రెండు రోజుల విశ్రాంతి అనంతరం ఈ నెల 6వ తేదీన జరిగే మ్యాచ్లో ముంబై ఇండియన్స్ తో యూపీ వారియర్స్ తలపడనుంది.

సెబి మాజీ చీఫ్ పై ఎఫ్ఐఆర్ నిలుపుదల

ముంబై, మార్చి 4: సెబి మాజీ చీఫ్ మాధవి పురి బవన్ బాంబే హైకోర్టులో ఉదార్లు

వాషింగ్టన్, మార్చి 4: చైనా ఎంబి స్ట్రాట్స్ డివీ సీక్ కారణంగా ప్రపంచ కురుకులు ఎలాంటి మన్యో ఒక్క నెలలో తన సంపదలో ఏకంగా 90 బిలియన్ డాలర్లను కోల్పోయారు. టెక్ డిగ్రీజులకు 94 బిలియన్ డాలర్లు అంటే రూ. 7.8 లక్షల కోట్లు నష్టం కలిగించింది. చైనాను వెనకకు వెనకకు తిప్పే డివీసీక్ వేగంగా అభివృద్ధి చెందడం వల్ల టెన్సెన్, సిజె. ఎలాంటి మన్యో, ఎన్విడెయా సిజె. జెన్నెన్ హువాంగ్, మెటా సిజె.

అభించింది. తమపై ఎఫ్ఐఆర్ నమోదు చేయాలంటూ అపిసిఠి నిరోధక శాఖ (ఎసిఠి) ప్రత్యేక న్యాయస్థానం జారీ చేసిన ఉత్తర్వులపై మాధవి పురి బవన్ పాటు మరో అయిదుగురు ఉన్నతాధికారులు బాంబే హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. దీనిపై మంగళవారం విచారణ జరిగింది. నాలుగు వారాల పాటు కింది కోర్టు ఉత్తర్వులను నిలిపివేస్తూ తాజాగా హైకోర్టు ఆదేశాలు ఇచ్చింది. 'పూర్తి స్థాయి పరిశీలన లేకుండా కింది కోర్టు ఈ ఉత్తర్వులు ఇచ్చినట్లు కనిపిస్తోంది. ఇరు వర్గాల వాదనలు పరిశీలించిన తర్వాత వాటిని నిలిపి వేస్తున్నాం' అని ఉన్నత న్యాయస్థానం వెల్లడించింది. స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ లో కంపెనీలను లిస్ట్ చేయడంలో పెద్ద ఎత్తున ఆర్థిక మోసం, అపిసిఠి జరిగిందని ఆరోపిస్తూ ధానేకువెందిన జర్నలిస్ట్ సవన్ శ్రీవాత్సవ దాఖలు చేసిన పిటిషన్పై ప్రత్యేక న్యాయ మూర్తి ఇటీవల ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన విషయం విదితమే. మాధవి పురి బవన్ సహా ఐదుగురు ఉన్నతాధికారులపై

ఎఫ్ఐఆర్ నమోదు చేయాలని ఆదేశాలు ఇచ్చారు. గత కొన్ని నెలలుగా మాధవి పురి బవన్ పలు వివాదాల్లో చిక్కుకున్నారు. అలాగే గ్రూప్ నుంచి వెనకటి కంపెనీల్లో మాధవి పెట్టుబడులు పెట్టారని గతేడాది ఆగస్టులో హిందెస్ బర్లీ చేసిన పోస్ట్ నంచలనంగా మారిన విషయం విదితమే. ఆ తర్వాత ఆమెపై మరిన్ని ఆరోపణలు వచ్చాయి. ఇందులో తన భర్త ధావల్



బవన్ కూడా పెట్టుబడులు ఉన్నాయని పేర్కొందనం చర్చకు దారితీసింది. అవస్థ తప్పుడు ఆరోపణలే అంటూ బవన్ దరంతులు వివరణ ఇచ్చిన విషయం విదితమే.

మన్యోకు హెవీ లాస్.. రూ. 7 లక్షల కోట్లు నష్టం

సిజె. జెన్నెన్ హువాంగ్, మెటా సిజె. మార్క్ జుకెర్బెర్గ్ కూడా గణనీయమైన నష్టాలను చవిచూశారు. హువాంగ్ నికర విలువ 20 బిలియన్ డాలర్లు తగ్గగా, జుకెర్ బర్గ్ నికర విలువ 11 బిలియన్ డాలర్లు తగ్గింది. ఫిలిపైని ప్రారంభంలో జుకెర్ బర్గ్ సంపద 243 బిలియన్ డాలర్లుగా అంచనా వేసింది. కానీ నెలాఖరు నాటికి అది 232 బిలియన్ డాలర్లు తగ్గింది. డివీసీక్ ప్రభావం ప్రముఖ ఎంబి తయారీ సంస్థ అయిన ఎన్విడెయాపై తీవ్రంగా పడింది. ఈ చైనీస్ స్ట్రాట్స్ విజయం ఎన్విడెయా షేర్లలో గణనీయమైన అమ్మకాలకు దారితీసింది. దీని వల్ల కంపెనీ మార్కెట్ విలువ 600 బిలియన్ డాలర్లు పడిపోయింది. ఇది ఆమెరెికా స్టాక్ మార్కెట్లో వరల్డ్ వైడ్ పతనాలలో ఒకటి అని బ్లూమ్ బెర్గ్ పేర్కొంది.

విభాగంలోనూ ఎంబి, ఆటోమోటోవేన్లను జోడించడం ఈ ఎంబి ఫ్లాట్ ఫామ్ ముఖ్య ఉద్దేశమని రిలయన్స్ పేర్కొంది. ఓపెన్ టెలికం ఎంబి ఫ్లాట్ ఫామ్

ముంబై, మార్చి 4: రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ అనుబంధ జియో ఫ్లాట్ ఫామ్ కోసం ప్రముఖ టెక్ కంపెనీలైన ఎంబి, సిస్కో, నోకియాతో జట్టు కట్టింది. నెట్వర్క్ సెక్యూరిటీని, సామర్థ్యాన్ని పెంచడంతో పాటు టెక్నాలజీ భుక్తును తగ్గించేందుకు

ఎంబి, సిస్కో, నోకియాతో జియో టైలర్

టెలికం ఎంబి ఫ్లాట్ ఫామ్ ను రూపొందించేందుకు భాగస్వామ్యం కుదుర్చుకుంది. బాల్కన్ వేదికగా జరుగుతున్న మొత్తం వరల్డ్ కాంగ్రెస్ వేదికగా ఈ ఒప్పందం కుదిరింది. ఈ మేరకు ఆయా సంస్థల సంయుక్త ప్రకటనను విడుదల చేశారు. నెట్వర్క్ ఆపరేషన్ లోని ప్రతి

ను రూపొందించడం వల్ల యుజర్ ఎక్స్ పీరియన్స్ మెరుగుతుందని, డిజిటల్ ఎక్స్ పీరియన్స్ లో త్వర రెమోవల్ అవకాశాలు అందివచ్చుతాయని సాధ్యమవుతుందని రిలయన్స్ జియో సిజె. మాట్లాడుతూ తెలిపారు. ఎంబి ఫ్లాట్ ఫామ్ లాక్ లాంగ్ జేమ్ మోడల్ తో రూపొందించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు.

మెగా విపిజకు టాటా గ్రూప్ రెడీ!

ముంబై, మార్చి 4: దేశంలో మరో పెద్ద విపిజ. సిద్ధమవుతోంది. టాటా గ్రూప్ నుంచి వెనకటి కంపెనీల్లో మాధవి పెట్టుబడులు పెట్టారని గతేడాది ఆగస్టులో హిందెస్ బర్లీ చేసిన పోస్ట్ నంచలనంగా మారిన విషయం విదితమే. ఆ తర్వాత ఆమెపై మరిన్ని ఆరోపణలు వచ్చాయి. ఇందులో తన భర్త ధావల్



బంపర్ లిస్టింగ్ తర్వాత ఈ గ్రూప్ నుంచి రూ. 2025 నెట్వర్క్ అంబి. కావడంతో నెట్వర్క్లో ఆసక్తి నెలకొంది. టాటా కేబిల్ ను నాన్-బ్యాంకింగ్ ఫైనాన్సియల్ సర్వీసెస్ సంస్థగా రిజిస్టర్ బ్యాంకు ఉంది. టాటా టెక్నాలజీస్ బంపర్ లిస్టింగ్ తర్వాత ఈ గ్రూప్ నుంచి రూ. 2025 నెట్వర్క్ అంబి. కావడంతో నెట్వర్క్లో ఆసక్తి నెలకొంది. టాటా కేబిల్ ను నాన్-బ్యాంకింగ్ ఫైనాన్సియల్ సర్వీసెస్ సంస్థగా రిజిస్టర్ బ్యాంకు

వారిజ్యం

ముంబై, మార్చి 4: అంతర్జాతీయ మార్కెట్లలో ప్రతి కూల సంకేతాల మధ్య స్టాక్ మార్కెట్లకు గత కొన్ని రోజులుగా వరుసగా నష్టాల్లోకి జారుకుంటున్నాయి. దీంతో ఇన్వెస్టర్లలో భయందోళనలు నెలకొన్నాయి. మరోవైపు మార్కెట్ ట్రెండ్ పై నిపుణులు తమ అభిప్రాయాలను సామాజిక మాధ్యమాల వేదికగా వెల్లడిస్తున్నారు. అనేక వర్గాలు జరుపుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో సిస్కో బాటిల్ టాప్ మార్కెట్ ఖాసితో పోల్చారు ఎన్విడెయా మ్యాచువల్ ఫండ్ సిజె. ఎంబి రాధికా గుప్తా. 'అదే ఇండియా కరెన్సీ గ్రో' పేరుతో తాజాగా నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఆమె

పెంపకోవడానికి బంగారం ఇటీవల, బాండ్లు, డిజిటల్ బంగారం లాంటి ఆస్తుల్లో పెట్టుబడులు పెట్టాలని ఆమె ప్రోత్సహించారు. గతేడాది సెప్టెంబరులో 85,478.25 వద్ద గరిష్ఠ స్థాయికి చేరుకున్న సెన్సెక్స్, ఇప్పటివరకు దాదాపు 12 శాతంపైగా కుంగింది. సెప్టెంబరులో గరిష్ఠ స్థాయికి

ఫారుక్ ఖాన్ లాంటిదే నిష్ఠ.. రాధికా గుప్తా

ఇన్వెస్టర్ల కొన్ని సూచనలు చేశారు. నిష్ఠ బాటిల్ టాప్ సూపర్ స్టాక్ ఫారుక్ ఖాన్ లాంటిది. ఎన్ని అడ్డంకులు ఎదురైనా తిరిగి పుంజుకుంటుంది. ఎదురుదెబ్బలు తిని కోలుకున్న నందర్రావు బాలాసే ఉన్నాయి అని రాధికా గుప్తా అన్నారు. మార్కెట్టు పాపుల్ గ్రూపులలో నైన సమయంలో ఇన్వెస్టర్ల టాపిక్ ఉండాలని సూచించారు. మార్కెట్ ట్రాపిల్ కు భయపడకుండా, దాన్ని పెట్టుబడి అవకాశాలుగా చూడాలన్నారు. దీర్ఘకాల వృద్ధికి అవకాశాలుగా మార్చుకోని పోస్ట్ పోలియోని సర్దుబాటు చేసుకోవాలన్నారు. నిష్ఠమాణిక్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ ఫైన్ (సిఐ) పై భయందోళనల చెందాల్సిన అవసరం లేదని గుప్తా అన్నారు. నీవల ఆపాదన, వాటిని వాయిదా వేయడం దీర్ఘకాల సంపద వృద్ధిని దెబ్బతీస్తుంది. పెట్టుబడిలో మహిళలను మరింత చురుకైన పాత్ర పోషించాలని రాధికా అన్నారు.

చేరువచ్చే సుందీ నిష్ఠ గత 29 సంవత్సరాలలో అత్యధిక నిష్ఠలను నమోదు చేసింది. దాదాపు రూ. 90 లక్షల కోట్లు పెట్టుబడిదారుల సంపద తుడిచిపెట్టుకుపోయింది. విదేశీ పెట్టుబడిదారులు క్రమంగా తమ నిధుల్ని మార్కెట్ నుంచి బయటకు తీసుకెళ్లడం, టెన్సెన్ ట్రెండ్ నుంచి బయటకు తీసుకెళ్లడం, ప్రపంచ ఆర్థిక ఆందోళనల వంటి అంశాలు స్టాక్ మార్కెట్టుపై ఆజీవీ పెంపొందించాయి.

ముంబై, మార్చి 4: ఇండియా, ఏసియన్ పెయింట్స్, భారత్ టెక్నాలజీస్ బెల్ వంటి షేర్లు నష్టపోయాయి. స్టాక్ మార్కెట్ ఆఫ్ ఇండియా, జోహాట్, టిసీఎస్, అలాన్ పోస్ట్, పవన్ గ్రెడ్ కార్పొరేషన్ వంటి షేర్లు లాభపడ్డాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో

ఈక్విటీలకు నష్టాల ఊగిసలాట

96 పాయింట్లు నష్టపోయి 72,989.93 పాయింట్లు వద్ద ముగిసింది. నిష్ఠ కూడా 36.65 పాయింట్లు నష్టంతో 22,082.65 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. డాలరుతో మారకంలో రూ. 87.27 గా ఉంది. బజాజ్ ఫినిసెన్స్, హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీస్, ధర్ 70.58 డాలర్ వద్ద నిష్ఠ ట్రేడయింది.

